Algebra liniowa z geometrig II
Zestaw 3

1. Zmnalez¢ srodek i promien okregu opisanego na tréjkacie o wierzchot-

kach A(—1,6), B(3,—2) i C(—4,—3).

2. Dane sa dwa przeciwlegle wierzchotki kwadratu A(3,—1) i C'(-3,0).
Wyznaczy¢ wspotrzedne dwoch pozostatych wierzchotkow.

3. Wyznaczy¢ wspdlrzedne punktu A symetrycznego do punktu P(1,2)
wzgledem prostej przechodzacej przez punkty A(—1,—-2) 1 B(1,0).

4. Dane sa srodki bokéw trojkata P(—2,—1), Q(—2,—4) i R(3,0). Zna-
lezé jego wierzchotki.

5. Dane sa dwa sasiednie wierzchotki rownolegtoboku A(4,7), B(—2, —6)
i punkt przeciecia przekatnych P(—3, —1). Znalez¢ dwa pozostalte wierzchotki
tego rownolegtoboku.

6. Wyznaczy¢ wspohrzedne koncéw odcinka AB, jezeli punkty C(2,2) i
D(1,5) dziela ten odcinek na trzy réwne czesci.

7. Obliczy¢ pole pieciokata o wierzchotkach A(—1,0), B(1,—1), C(3,0),
D(4,2), E(0,3).

8. Dane sg dwa wierzchotki réwnolegtoboku A(2,5) i B(5,1) oraz jego
pole S = 17. Wyznaczy¢ wspotrzedne pozostalych wierzchotkéw wiedzac, ze
punkt przeciecia przekatnych znajduje sie na osi Oy.

9. W rownolegtoboku ABC' D potaczono wierzchotek A ze $rodkiem M
boku BC, a wierzchotek B z punktem N lezacym na boku C'D i oddalonym
od D o 1/3 boku CD. W jakim stosunku dzielg sie odcinki AM i BN.

10. Dana sa wierzchotki trojkata A(—1,—1), B(1,-3) i C(—4,1). Zna-
lez¢é punkt przeciecia dwusiecznej kata zewnetrznego przy wierzchotki A z
przedtuzeniem boku BC.



